

■ Ислам и государство

ВСТРЕЧА ПОЛПРЕДА С МУФТИЯМИ В УФЕ



Марина ШУМИЛОВА,
Андрей СТАРОСТИН фото



**Михаил Бабич
встретился в Уфе
с председателями**

**Духовных управлений
мусульман регионов ПФО**

Полномочный представитель Президента России в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич и Президент Башкортостана Рустэм Хамитов встретились в Уфе, в Доме Республики с председателями Духовных управлений мусульман регионов ПФО.

Минутой молчания почтили участники встречи память погибшего в результате теракта известного богослова, заместителя председателя Духовного управления мусульман РТ Валиуллы Якурова.

Как отметил Михаил Бабич, трагические события в Казани являются свидетельством проблем, которые накопились не только в Татарстане, но и в целом в российском обществе. Сейчас идет не только расследование теракта, но и изучение его предпосылок с целью изменения подходов

во взаимоотношениях с конфессиями.

- Без нашей общей позиции, без консолидированного подхода в противодействии распространению этих явлений трудно будет добиться результата, - заявил полпред Президента РФ в ПФО.

На встрече обсуждались вопросы, касающиеся исламского образования, противодействия распространению ваххабизма, а также опыт Республики Татарстан, в которой после теракта был принят ряд законодательных решений, принципиально изменивших отношение и подход к обучению за рубежом, к организации работы и взаимодействия с Духовным управлением мусульман РТ, с мечетями, имамами. По мнению Михаила Бабича, опыт Татарстана заслуживает внимания не только в регионах Приволжского округа, но и в стране в целом. Поскольку во многих субъектах Российской Федерации появляется все больше выходцев из среднеазиатских республик, которые начинают называть свои религиозные обряды и традиции.

- Нужна наступательная позиция, - подчеркнул Михаил Бабич. - Противодействие этому должно носить системный характер.

Президент Башкортостана Рустэм Хамитов рассказал участникам встречи о конфессиональной

ситуации в республике, отметив, что в Башкортостане действуют 12 религиозных центров, 1583 религиозных объединения, представляющих более 20 вероисповеданий. Более 88% из религиозных объединений представляют ислам (67%) и православие (21%). При этом Рустэм Хамитов отметил, что ставка делается на подготовку имамов в республике с опорой на каноны традиционного ислама.

Участники встречи внесли ряд конструктивных предложений, направленных на совершенствование взаимодействия органов государственной власти с конфессиями. Как отметил по завершении встречи Михаил Бабич, следующее такое совещание пройдет совместно с представителями Минобразования, государственных вузов, чтобы выяснить, насколько эффективно работают программы, финансируемые из бюджета и направленные на поддержку исламского образования, интегрированность в эти программы медресе и исламских университетов.

От редакции:

По итогам уфимской встречи полпреда ПФО с муфтиями президенту России будет представлен комплекс мер по противодействию экстремизму.

Полномочный представитель Президента в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич на заседании президиума Коллегии по вопросам безопасности при полпреде ПФО обсудил меры по противодействию религиозному экстремизму и терроризму в регионах Приволжья.

Михаил Бабич заявил о том, что готовится комплекс предложений, который будет вынесен на Совет по безопасности, на одном из заседаний которого предполагается обсудить этот комплекс мер, который необходимо принять для решения вопросов по формированию соответствующего законодательства, исходя из сложившейся практики, из развития материально-технической базы, кадрового наполнения и специфики работы правоохранительного блока. Конкретные предложения, внесенные каждой структурой, будут обобщены и в виде решения оформлены для доклада Президенту России.

По его словам, эти меры должны быть не жесткими, а обоснованными, профессиональными и должны решать стоящие сегодня проблемы и отвечать тем вызовам, которые сложились. Сегодня есть рост исламизации в различных регионах округа, а именно нетрадиционных исламских течений: салафиты, ваххабиты, выходцы из респуб-

лик Центральной и Средней Азии, которые нелегально прибывают на территорию российских регионов и называют свои правила игры: начинают учить молиться, исполнять обряды, устанавливают правила взаимоотношений. Дальше это сопровождается соответствующей литературой, поражением умов, прежде всего молодежи, оттоком молодых людей за рубеж для обучения.

Затем идет распространение радикальных исламских течений, которые имеют тенденцию перерастать в экстремистские действия и террористические акты. Необходимо создавать условия для обучения на своей территории, и для этого есть все возможности.

Михаил Бабич отметил, что важнейшая государственная функция - обеспечить полноценное исламское образование, подготовить кадры, создать условия, когда получив образование, молодые люди могли бы служить в мечетях. Кроме того, были затронуты вопросы пресечения каналов финансирования незаконных организаций, пресечения незаконных каналов миграции, наркотрафика, - все сопутствующие проблемы, которые сегодня создают финансовую и интеллектуальную базу для радикальных течений.

■ Вести из медресе

В БАШКОРТОСТАНЕ ОТКРЫЛАСЬ ШКОЛА КОРАН-ХАФИЗОВ

Тимур РАХМАТУЛЛИН

В Уфе при Исламском колледже им. Марьям Султановой открылась школа Коран-хифизов

Впервые в Башкирии открылась школа юных Коран-хифизов. Учиться будущие знатоки Священного Писания будут при Исламском колледже им. Марьям Султановой.

Как рассказал газете "Рисалат-Послание" директор Исламского колледжа им. М. Султановой Ильдар Малахов, на сегодняшний день в школу записалось 17 ребят 9-14 лет. Учеба будет проходить три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам. Опытные преподаватели - шейхи из исламских вузов Египта и Турции, которые в свою очередь являются Коран-хифизами, - будут контролировать процесс обучения своих юных шакирдов. К каждому ученику - индивидуальный и системный подход.

Программа рассчитана на два

года. В случае успешного завершения обучения, отличной сдачи пройденного курса своим наставникам, шакирд, принимая иджазу, получает почетное право носить звание Коран-хифиз, которое весьма высоко ценится среди мусульман.

- Верующие довольно часто говорят о необходимости получать знания, следовать Корану и сунне, изучать религию, но не многие осмеливаются взяться за изучение самих основ ислама - Коран и арабский язык, на котором ниспослано Писание, - отметил Ильдар хафиз. - 17 человек, записавшихся в школу, - цифра слишком маленькая для огромной республики, где мусульмане составляют более половины населения.

Отметим, подобных прецедентов в Башкортостане ранее не было, когда на высоком уровне по установленной программе проходило обучение Коран-хифизов. Однако в других регионах России (Татарстан, республики Северного Кавказа) такая практика существует уже не один год.

Коран-хифиз (хафиз аль-Ку-

■ Ислам и СНГ

ЭШОНИ НУРИДДИНДЖОН В УФЕ



Уфа посетил выдающийся таджикский проповедник Эшони Нуриддинджон

В Уфе побывал известный проповедник из Таджикистана шейх Эшони Нуриддинджон (Нуриддинджон) Тураджонзады. В столице Башкирии он находился по приглашению таджикской диаспоры

ры РБ. Здесь он встречался со своими соотечественниками, проводил проповеди. За время своего пребывания в столице Башкортостана он посетил Первую соборную мечеть (на улице Тукаева), пообщался с руководством ЦДУМ России, в том числе с Верховным муфтием Талгатом Таджуддином. В этот же день он провел встречи в приходе Затонской мечети и в "Ляля-Тюльпане".

Шейх разъяснял соотечественникам, работающим и учащимся в Башкортостане, чтобы те не нарушили порядок пребывания в России и уважали культуру и законы принимающей стороны. По его словам, пребывание вдали от родины не освобождает людей от предписаний Всеевышнего: совершать намаз, держать уразу, пить чай с халильной пищей и т.д. Он призвал мусульман быть примером для представителей других конфессий. Также Нуриддинджон ответил на многочисленные вопросы единоверцев.